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CONTAINERSERVICE AS

30% rabatt på transport av 
10m3 og 20m3 åpen container.

Gratis dagleie 
inntil  14 dager. 
RASK LEVERING. 
Gjelder kun private 
husstander.

Tlf 55 52 05 10
www.containerserviceas.no

VÅRTILBUD  30% RABATT
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SUM ME TO NEN

ba hjel per dyr

Ter mi na len
– Vi må få fle re sit te plas ser på 
buss ter mi na len på Nesttun! 
Det er kun to styk ker, og det er 
altfor få. 

Kari

Fest byen
– Jeg le ser BA søn dag 12/7, og 
det står «Fest byen Bergen». 
Bergen skal vi de re ut vik les, 
med havnefestival og år lig ju le­
mar ked, som andre han sa by er 
har. Men kan noen for tel ler 
meg hvordan po li ti ker ne skal 
gjen nom fø re det te med en by­
ba ne som går over Bryg gen? Er 
det noen po li ti ke re som tør å 
sva re på det?

Bjørn Skaar

Gar de ro be
– Jeg er rett og slett vel dig nys­
gjer rig på hva TV2­vær mel der 
Desta Maries gar de ro be kos ter. 
Hun stil ler jo ikke i klær, men i 
krea sjo ner, hver enes te gang.
De må jo ha et fryk te lig stort 
kles bud sjett. Hun er vel dig 
flott, og de er noen rik ti ge pyn­
te duk ker dis se vær da me ne.

Summer

Hus til Pus
– Lucia (se bil det) er en flott, 
lang hå ret tricolor jen te, cirka to 
år gam mel. Hun er en venn lig 
og litt be skje den pus. Ste ri li sert 
og chip pet. For nær me re info ta 

kon takt med for e nin gen Hus til 
Pus på tlf. 917 19 280.
Se fle re bil der på hustilpus.no

Hus til Pus

Var me re kord
– I BA 9/7 skri ves det om den of­
fi si el le var me re kor den i Ber­
gen, 31,8 gra der, målt på Flori­
da 17. juli 2003. Den da gen hus­
ker jeg godt. Her på Wergeland 
mål te vi 33,3 gra der i skyg gen. 
Det blås te litt, og det var som å 
ha en ør ken vind mot an sik tet. 
Ten ker da på hvordan det må 
fø les i de strøk på klo den der 
var me bøl ge ne går opp i 50 gra­
der. Hvordan er det mu lig å 
leve og fun ge re un der slike 
tem pe ra tu rer?

Und ren de BA-le ser

Dub bing
– Det er mye snakk om dår li ge 
le se ev ner blant sko le­
barn. Hvis kanaler 
som for eks em pel 
NRK og Disney Chan­
nel had de latt være å dub be alle 
se ri e ne de sen der, så had de jo 
bar na lest mye mer. God gam­
mel dags teks ting er gra tis le se­
tre ning. Om ikke alt teks tes, så 
bør i alle fall noe det. 

Pen sjo nist

Fjord bå ter
– Er MS Bergensfjord ute av 
drift? Jeg har kun sett MS Sta­
vangerfjord til kai, i alle fall i 14 
da ger i strekk nå. Er det noe 
galt med MS Bergensfjord eller 
er det kun en av bå te ne som er i 
drift nå i som mer?

Rigmor

FjoRd line SvA ReR: – Hei 
Rigmor. Hyg ge lig at du føl ger våre 
skip. Det er nok bare til fel dig at 
du kun har sett MS Stavangerfjord 
i som mer. Både MS Bergensfjord 
og MS Stavangerfjord er i drift og 
i rute. Så da hå per vi det er MS 
Bergensfjord du ser sei le forbi nes­
te gang.

eva Sørås Mellgren, Fjord line

Id retts ta lent
– BA skri ver om svøm me ta len­
tet Ariel Braathen. Flott at dere 
vi ser fle re spor ter enn de van li­
ge. Gjerne slike in ter vju er med 
lig nen de ta len ter i andre id ret­
ter, også. Fa sci ne ren de å lese 
hvor de di kert hun er.

Kyrre Sørensen

svøm me ta lent: Flott å lese om 
ta len ter i annet enn de «van li ge» id ret­
te ne, sum mer Kyrre.  
 foto: vidar langeland 

en venn lig pus: Øns ker du å bli 
Lucias nye eier? Ta kon takt med Hus 
til Pus.

KRæSj PinK: Det te lil le rampe an sik tet til hø rer her li ge 
Kræsj Pink. Han og søsk ne ne er rens li ge, so si a le, lek ne, 
gla de i kos og vant til barn. De er kla re for om plas se ring 
når de er 12 uker gam le (i uke 29).

Kon tAKt: Dyrebeskyttelsen Norge, Bergen  
og Hordaland for mer in for ma sjon.  
Tirs dag til tors dag.  
e-PoSt: db.bergen.hordaland@gmail.com 
te le Fon: 954 57 776

– Jeg vi ser til en re por ta sje 
om hav stig ning i BA 27/6, 
som sier at ha vet kan sti ge 
1,5 me ter hvis man ikke kla­
rer å re du se re ut slip pe ne. 
Helge Drange, pro fes sor ved 
Uni ver si te tet i Bergen, ut ta­
ler seg i sa ken.

Det blir sagt: Se ri ø se fors­
ke re ved nye stu di er be reg­
ner, i sitt mest dyst re sce na­
rio, at det er fem pro sent ri si­
ko for at havnivåstigningen i 
slut ten av det te år hund re vil 
bli 1,42 me ter i Bergen. Hva 
me nes med dis se fem pro­
sen te ne? Er det om kli ma­
gas ser ikke blir re du sert, fire 
gra der glo bal tem pe ra tur­
stig ning, og end ring av gra­
vi ta sjo nen? 

Det te er nevnt i re por ta­
sjen. Hvor stor er sjansen for 
at det te skjer? Jeg vil si mik­
ro sko pisk! Kun ne tenkt meg 
at Helge Drange kom med en 
nøye re for kla ring på det te. 
De se ri ø se fors ker ne, som 
kom mer med det te vå set, 
slip per å se re sul ta tet om 70–
80 år. Det ble også sagt i re­
por ta sjen at land mas sen sti­
ger. Jeg har mer tro på det. 

Om det ikke had de skjedd, 
had de folk un der spring flo 
på Bryggen i Bergen gått 
med van net opp til knær ne i 
dag. 

Det går nok andre vei en 
enn eks per te ne sier.
                                                              

Hil sen Sigbjørn eliassen

Hva er sjan sen for hav stig ning?

Last opp ditt  
bru de bil de på 

ba.no/bryl lups bil de

Gif et deg?

Bru de bil de ne blir vist på 
BA.no og kan kom me på 

trykk i
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ten av job ben utenfor som mer­
se son gen, da det te er et tu rist­
om rå de.

Knut Myklebust

Na tur his to rie
– Trond Mohn gir 7,5 mill. til 
Sogndal sports klubb, skri ver 
BA. Jeg syns det had de vært bra 
med støt te til det na tur his to ris­
ke mu se um. Har alltid likt å gå 
der, og gikk der i hvert fall en 
gang i året. Det er ga ran tert 
mange som syns det samme 
som meg. Ble helt over ras ket 
da de sa de skul le sten ge det 
lenge på grunn av oppus sing. 
Men nå står det i fare for å ut­
set tes på ube stemt tid. Støtt 
hel ler noe som hele fa mi li en 
kan nyte. Det er jo bra for Ber­
gen som kul tur by å ha et sånt 
mu se um. Bra tu rist at trak sjon, 
også. Et sånt sted er vik tig for 
en by som Bergen. Hvem drar 
ikke innom the British mu se­
um når de er i London eller 
Louvre når de er i Paris? Et litt 
annet nivå selv føl ge lig. Men for 
meg som ber gen ser be tyr det 
det samme. Hvor gle de lig had­
de det vel ikke vært å få mu se et 
vis nings klart igjen?

BA-le ser
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syns punkt

Be hand ling
– Kro ne rul ling for CET­be hand­
ling til kreft sy ke Ingrid, som BA 
skrev om i hel gen. Har man en 
al vor lig syk dom som er livs tru­
en de for står jeg at de fles te er 
vil li ge til å prø ve noe nytt som 
en mu lig sis te ut vei. Men hvor 
er do ku men ta sjo nen på at CET­
be hand ling er ef ek tivt?

Øystein Gudim

Kro ne rul ling
– Kro ne rul ling for kreft sy ke In­
grid. Denne inn sam lin gen står 
det re spekt av. Mas se gode 
men nes ker.

Tom 
Brandt

Brann-lønn
– Branns nye lønns sy stem. Jeg 
må si at jeg støt ter ord nin gen 
med mer pre sta sjons ba sert 
lønn. Det kan være med på å 
hol de spil ler ne mer skjer pet 
både i kamp og på tre ning. Jeg 
ser Martin Andresens be ten ke­
lig he ter rundt det nye sy ste­
met. Det bør kanskje være rom i 
sær til fel ler der eks ter ne even­
tu elt vil være med på å be ta le 
de ler av lønn, hvis det er snakk 
om en eks tra or di nær spil ler 
som kan være ak tu ell. I ut­
gangs punk tet bør det nye sy­
ste met føl ges til punkt og prik­
ke. Spil ler ne må for stå at lønns­
fes ten i fot ball, i hvert fall i Nor­
ge, ikke er slik det var for fem­
seks år si den.

Trond Olav Solberg

Kunst gress I
– Mohn vil støt te Brann dersom 
de vil leg ge kunst gress på Sta­
dion. Aldri plas tikk på Brann 
Stadion. Aldri. 
Hel ler 5. di vi sjon.

Inge Bruun

Kunst gress II
– Dersom Brann ikke nyt ter 
denne sjan sen til å leg ge kunst­
gress i vin ter, så blir det ikke 
par tout kort nes te år.

Ronny Kausland

Tu rist tog
– Bergens­Expressen må kan­
skje sten ge midt i tu rist se son­
gen på grunn av ga ra sje byg ging 
i Fjellveien, skri ver BA. Det å 
byg ge par ke ring inni fjel let på 
slike plas ser må vel være en 
god løs ning, da det blir lite som 
vi ses i det lo ka le mil jø et. Men 
en bør jo kun ne gjø re stor par­

et savn: En sum mer syns det bør gis 
støt te til gjen åp ning av na tur his to risk 
mu se um. foto. Emil w. brEistEin

SMS: Ko de ord basum til 2229 
E-post: summetonen@ba.no  
Husk å opp gi te le fon num mer

Te le fon: 55 23 50 61
Man dag-fre dag
kl. 08.30-14.30

På nett:  
bergen360.no
og ba.no

– Fol ke mak ten stil ler til 
kom mu ne sty re valg i Bergen 
i år. Vi har én sak: Nytt po li­
tisk sy stem! Ær lig het først, 
så kom mer de gode løs nin­
ge ne, ten ker vi.

For før s te gang i his to ri en 
er po li ti ker ne fjer net som 
valg med ar bei de re på et 
kom mu ne sty re valg. Hvor­
for? Det er lett å fus ke på val­
get. Hva gjø res med stem­
me ne som kom mer inn på 
for hånd? Ikke for hånds­
stem! 

Står du på en lis te til et po­
li tisk par ti, så får du ikke lov 
til å være valg med ar bei der. 
Ikke engang jeg som ikke står 
på lis ten, men dri ver Fol ke­
mak ten. Det er et grep i rik tig 
ret ning. Det blir også satt inn 
valg ob ser va tø rer på valg da­
gen 14 sep tem ber, som skal 
over vå ke val get. 

Men hul le ne i valg sy ste­
met vårt er fremdeles ikke 
tet tet. Det at po li ti ker ne fjer­
nes og valg ob ser va tø rer set­
tes inn vi ser at det er hull 
som må tet tes. Men er det 
nok? Nei.

Det er mu lig å kas te hun­
drevis av stem mer fra en 
sko le uten å bli opp da get. 
For helt be visst har de to valg 
gå en de sam ti dig: Kom mu­
ne sty re val get og fyl kes tings­
val get. Det er et pro blem at 
vel ge ren kom mer til bor det 
kun med en fylkestingsed­
del. Sed le ne som gjerne er 
plas sert på høy re side i stem­
me av luk ket, mens vi med 
av krys nings bor det vet at de 
tror at de stem mer på kom­
mu ne sty re val get. 

Men vi har ikke lov å kom­
men te re det, selv om vel ge­
ren kjepp høyt sier: «Ja, nå 
ten ker jeg vi skal få et nytt 
by sty re i Bergen!» 

Jeg har lyst til å si: « Da må 
du gå tilbake i av luk ket og se 

til venst re. Der står sed le ne 
for kom mu nen».

"
Fol ke mak­
ten vet at det 
fus kes mye, 

men har en fif fig, gam mel 
me to de for å av slø re om 
våre stem me sed ler kas tes 
i bos set.

Valg sed le ne på høy re side 
kan være svakt ly se blå, 
mens de på venst re side 
svakt rosa. Min er fa ring er at 
folk hovedsakelig vil stem­
me på kom mu ne sty re val get, 
og ikke er opp tatt av Fyl kes­
tings val get. Men det vir ker 
som om de bare ser til høy re, 
ser sitt par ti og er for nøyd.

Hvorfor set te dis se to val­
ge ne sammen og lede folk til 
å gjø re feil? 

Og hvorfor til ret te leg ge for 
fusk? 

La oss si at det har vært tu­
sen men nes ker innom sko­
len og stemt, tu sen som er 
krys set av. Det vil si at det 
kan lig ge tu sen eller to tu sen 
stem me sed ler på bor det. Det 
gir et sling rings monn på hele 
tu sen sed ler, det. Bun ker 
med sed ler blir for eks em pel 
stap pet i buk sen til tel le ren 
eller kas tet i en bag.

Fol ke mak ten vet at det 
fus kes mye, men har en fif­
fig, gam mel me to de for å av­
slø re om våre stem me sed ler 
kas tes i bos set. Den skal vi 
dele med deg og alle par ti­
ene etter val get. 

Siv Gørbitz
le der i Fol ke-

mak ten

Vi me ner: Ikke
for hånds stem!

valg: Hvorfor set te kom mu ne sty re- og fyl kes tings valg sammen, og lede 
folk til å gjø re feil, spør Siv Gørbitz. il lust ra sjons fo to: magnE turøy

ha vet skal sti ge: Men er tal let rea lis-
tisk?  foto: vidar langEland

Hva er sjan sen for hav stig ning? Det te er plas sen for en litt leng re me nings yt ring un der fullt navn. Maks 
1500 tegn (uten mel lom rom). Send inn legg til summetonen@ba.no.

SEND DIN SUM ME TO NE TIL EMILIE GUNDERSEN

#basommer

Del dine som mer bil der og sommerselfie på 
ba.no/basommer eller Instagram: #basommer

– gamlEhaugEn @tanja schivE – mitt fri stEd @ cEciliEphoto


